

- Можно, даже ответить неправильно, если вы уверены, что ребёнок знает ответ, так как его правильный ответ доставит ему удовольствие.

- Можно предложить ребёнку понаблюдать за явлением и найти ответ.

Ребёнку нужно показывать различные проявления красоты в мире окружающей природы: цветущие растения, кустарники и деревья в осеннем уборе, пейзажи в разное время года. Детям надо показать закономерную последовательность роста и развития всего живого, его зависимость от сезонных изменений в природе.

Осень. В первой половине осени можно увидеть много интересного. Синицы собираются в стайки и в поисках тщательно обследуют кору и ветки деревьев. Можно встретить ежа, иголки которого унизаны сухими листьями, - он готовится к зимней спячке: натаскивает в какую-нибудь ямку листьев, делает из них теплую подстилку на зиму. По деревьям может прыгать белка с жёлудем или грибом в зубах; она тоже готовится к зиме – запасает еду.

Зима. Зимние прогулки с ребёнком также можно использовать для воспитания в нём интереса к природе. На свежеснеженном снегу можно заметить многочисленные следы птиц – воробьёв, голубей, ворон. По ним можно определить очень многое: кто топтался, что делал, что клевал, одна или несколько птиц были на этом месте. По следам от крыльев и хвоста можно определить, где взлетали и где садились птицы. Воробей скачет, поэтому он оставляет маленькие парные следы, ворона важно ходит - её следы крупные и поочередные, отпечатки лапок голубей мельче вороньих.

Весна. Весенние прогулки всегда сопровождаются очарованием вида возобновляющейся природы. Гуляя с ребёнком, учите его всматриваться, не топтать маленьких живых существ, не рвать первые цветы; учите наблюдать и наслаждаться проявлениями жизни в самой разной форме. Весна - это время, когда можно услышать пение синицы, задорную дробь дятла и милое «ку-ку».

Лето. Летом бурно живёт вся природа: покажите ребёнку, как много вокруг зелени и цветов, насекомых и птиц, как быстро густеют кроны деревьев. Поэтому, где бы ни гулял ребёнок – в парке или в городском дворе, в лесу или на лужайке – везде ему можно предложить интересные наблюдения за живой природой.

Играя – ребёнок познаёт. Игра доставляет большую радость ребёнку, потому что она даёт ему возможность активно действовать. Очень нравятся дошкольникам игры в семейном кругу. В данном случае происходит приятное общение и проникновение взрослого в мир интересов дошкольника.

Немалое место в жизни ребёнка занимают игры с природным содержанием, которые строятся на его знаниях в этой области. Если вы,

родители, активно приобщаете ребёнка к природе через непосредственные наблюдения, труд, художественную литературу, телепередачи, то заинтересованность ребёнка этой областью действительности, несомненно, найдёт отражение в его играх.

Разрезные картинки, различные настольно-печатные игры тренируют мыслительные способности ребят, формируют умение использовать приобретённые знания в новых ситуациях, развивают их память, внимание. Игры помогают запомнить названия растений и животных.

Можно рассмотреть карточки лото, вместе вспомнить, где видели такие растения, где встречали таких животных, поговорить об их особенностях и образе жизни. Сюжетно-творческая игра с природным содержанием может быть развёрнута ребёнком после различных событий в его жизни: посещение цирка, зоопарка, поездки в деревню и т.д.

В пути, в очереди, на прогулке и в прочих ситуациях предложите ребёнку поиграть – это своего рода приятное общение. Поиграйте с детьми в словесные игры: «Подбери и назови», «Зелёный друг», «Кто, где живёт», «Цепочка», «Да, нет» и в описательные загадки – они не требуют особых условий и дополнительного материала. Во всех случаях игра может быть тактично поддержана взрослыми, которые найдут способы углубления знаний и интересов ребёнка.

На этапе дошкольного возраста – самое важное – вызвать в ребёнке положительные эмоции, оставить в его душе яркие впечатления, которые пройдут с ним по жизни, как воспоминания о радостном и прекрасном общении с природой.



Источники:

- <https://kopilkaurokov.ru/geografiya/prochee/>
- <https://pristor.ru/zemlya-nash-obshhij-dom-kartinki-foto-krasivye-dlya-detej>
- <https://paidagogos.com/kak-vospitat-v-rebenke-lyubov-k-prirode.html>
- <https://nsportal.ru>

Апрель, 2020 г.